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Λέμε ότι με τις κρουαζιέρες «κάθε στιγμή είναι ένας προορισμός» και ότι «κάθε προορισμός είναι 
ένα θαύμα». Αυτό δεν είναι μόνο σχήμα λόγου. Σε ορισμένες περιπτώσεις ισχύει κυριολεκτικά. 
Έτσι, με την επίσκεψή μας στην Έφεσο μεταφερόμαστε στον τόπο του τέταρτου από τα Επτά 
Θαύματα. Η Έφεσος ήταν μια αρχαία ελληνική πόλη στις ακτές της Ιωνίας. Τώρα βρίσκεται στην 
Τουρκία. Φημιζόταν για τον ναό της Αρτέμιδος, ένα από τα Επτά Θαύματα, που ολοκληρώθηκε 
γύρω στο 550 π.Χ. Ο ναός, με περισσότερες από 100 μαρμάρινες κολόνες ύψους 17 μέτρων η 
καθεμία, χρειάστηκε 120 χρόνια για να αποπερατωθεί και χάρισε στην πόλη το όνομα «Υπηρέτης 
της Θεάς». Μόνο μία κολόνα, η οποία βρέθηκε κατά τη διάρκεια ανασκαφής τη δεκαετία του 
1870, παραμένει όρθια στον χώρο.

Όπως συνέβη με πολλούς τόπους στην Ανατολική Μεσόγειο, η Έφεσος άλλαξε χέρια πολλές 
φορές ανά τους αιώνες. Παραμένει όμως ένας από τους σημαντικότερους ρωμαϊκούς 
αρχαιολογικούς τόπους στην περιοχή. Θα νιώσετε δέος για αυτό το απίστευτο ιστορικό 
οικοδόμημα, ενώ τα ερείπια που θα εξερευνήσετε δίνουν ακόμα και σήμερα μια εικόνα του 
παλιού μεγαλείου της Εφέσου. Ανάμεσα στα αξιοθέατα που πρέπει να δείτε από κοντά είναι η 
εμβληματική και άμεσα αναγνωρίσιμη Βιβλιοθήκη του Κέλσου, η Πύλη του Αυγούστου, η Πύλη 
της Μαγνησίας, η Αγορά, το Ωδείο, οι Οικίες των Πατρικίων, το Μεγάλο Θέατρο, ο ναός του 
Αδριανού και ο Οίκος της Παρθένου Μαρίας.

Ένας θρύλος αναφέρει ότι η Παναγία πέρασε τα τελευταία της χρόνια εδώ, ακολουθώντας την 
επιθυμία που εξέφρασε ο Ιησούς στον αγαπημένο του μαθητή, τον Άγιο Ιωάννη τον Ευαγγελιστή, 
να φροντίσει τη μητέρα του. Πολλοί θεωρούν ότι αυτό ήταν το τελευταίο της σπίτι και έχει 
μετατραπεί σε τόπο προσκυνήματος.

Το 1957 το Βατικανό επισημοποίησε αυτή την αναγνώριση. Τρεις Πάπες έχουν επισκεφθεί τον 
τόπο αυτό. Ένας άλλος λόγος για τον οποίο η Έφεσος είναι σημαντική στον Χριστιανισμό είναι 
ότι ο Απόστολος Παύλος έζησε, εκήρυξε και συνέγραψε εκτενώς εδώ, συμπεριλαμβανομένης της 
Επιστολής του προς τους Κορινθίους. Η Έφεσος είναι ένα από τα μεγαλύτερα, πιο συναρπαστικά 
και πιο ένδοξα υπαίθρια αρχαιολογικά μουσεία στον κόσμο. Αυτή η εκδρομή θα σας μείνει 
σίγουρα αξέχαστη. Στο τέλος της ξενάγησής μας έχουμε χρόνο και για λίγο …shopping. Επιλέξτε 
χαλιά, κοσμήματα, δερμάτινα είδη και αναμνηστικά.



-Πεζοπορία μέτριας δυσκολίας: μεσαία σωματική δραστηριότητα, όπως περπάτημα σε ανώμαλες 
επιφάνειες και ανέβασμα σκαλιών. Ίσως δεν είναι κατάλληλο για επιβάτες με κινητικά προβλήματα
-Περιλαμβάνει επισκέψεις σε θρησκευτικά μέρη, τα γόνατα και οι ώμοι πρέπει να καλύπτονται
-Πανοραμικά φυσικά τοπία
-Πολιτισμική εμπειρία: η ξενάγηση περιλαμβάνει τέχνες, αρχιτεκτονική, ιστορία και θρησκεία


